



Parlamentul României
Senat

PREȘEDINTE

București 18.05.2009
Nr. L 127

Domnului

Senator PETRE DAEA

**PREȘEDINTELE COMISIEI PENTRU AGRICULTURĂ,
SILVICULTURĂ ȘI DEZVOLTARE RURALĂ**

În temeiul articolului 105 din Regulamentul Senatului, în ședința din 18 mai 2009, plenul Senatului a hotărât trimiterea, spre *reexaminare*, a *propunerii legislative pentru completarea art.62 din Legea nr.46/2008 privind Codul Silvic (procedură de urgență)*, în vederea întocmirii *raportului suplimentar*.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 18 mai 2009.

p. PREȘEDINTELE SENATULUI

Anca-Daniela Boagiu

Domnul Mircea-Dan Geoană:

Supun votului dumneavoastră propunerea făcută de viceliderul Grupul parlamentar al PD-L pentru retrimiteră acestui proiect de lege la comisie. (*Rumoare, discuții*)

Vă rog să votați.

Cu 63 de voturi pentru, 18 voturi împotriva și 2 abțineri, s-a aprobat retrimiteră acestui proiect de lege la comisie, urmând a fi retrimis plenului pentru un vot mai concludent.

O rog pe doamna președinte Boagiu să continue prezidarea ședinței cu punctul 8 din ordinea de zi. Astăzi avem în vizită pe președintele Senatului Canadei. Vă prezint scuze că plec, pentru că trebuie să mă ocup de obligația de gazdă pentru această vizită și mulțumesc doamnei vicepreședinte Boagiu.

(Doamna vicepreședinte Anca-Daniela Boagiu va prezida în continuare ședința de plen.)

*

Doamna Anca-Daniela Boagiu:

Trecem la punctul 8 din ordinea de zi - Propunerea legislativă pentru completarea art. 62 din Legea nr. 46/2008 privind Codul Silvic.

Sunt 11 colegi deputați și senatori inițiatori. Dintre inițiatori, susține cineva propunerea legislativă? Nu.

Dau cuvântul Comisiei pentru agricultură, silvicultură și dezvoltare rurală, domnului președinte.

Domnul Petre Daea:

Vă mulțumesc, doamna președinte de ședință.

Doamnelor și domnilor senatori, ați citit propunerea legislativă. Noi am dezbătut-o în cadrul comisiei. Argumentele supuse votului au dat posibilitatea întocmirii unui raport de respingere a propunerii legislative.

Doamna Anca-Daniela Boagiu:

Vă mulțumesc, domnule senator. Din partea Guvernului, domnul senator Hoinaru. Microfonul 10.

Domnul Marian Hoinaru – secretar de stat în Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale:

Vă mulțumesc, doamna președinte.

Guvernul nu susține adoptarea acestei propuneri legislative.

Doamna Anca-Daniela Boagiu:

Vă mulțumesc, domnule secretar de stat. Dezbateri generale?

Domnule senator, aveți cuvântul.

Domnul Cezar Mircea Măgureanu:

Vă mulțumesc, doamna vicepreședinte.

Stimați colegi, o propunere foarte interesantă care are două fețe. Ceea ce înseamnă fondul acestei propuneri a colegilor noștri, fond pe care noi îl susținem, întrucât suntem de acord ca cei care locuiesc în zona montană să primească, în regim de exploatare pe picior, câte 15 m³ de lemn, mai ales că și eu sunt dintr-un județ unde este nevoie de așa ceva și, ar fi ca o completare a Legii nr. 33/1994 care permite celor care locuiesc în Munții Apuseni să beneficieze de câte 10 m³ de lemn exploatat pe picior.

Al doilea aspect pentru care susținem această propunere legislativă este că și cei care lucrează la ora actuală în cadrul Regiei Naționale a Pădurilor au nevoie să revenim la ceea ce înseamnă exploatarea masei lemnoase pe picior.

Distinsul nostru coleg, actual președinte de consiliu județean, Gheorghe Flutur, a anulat și a scos din Codul silvic acest drept de exploatare a lemnului pe picior. Pădurarii nu mai au cu cine să facă defrișări, nu mai există poteci, nu mai există prestația care era înainte.

Dar, gândindu-mă la celălalt aspect care prevede cine beneficiază de exploatarea pe picior, stăm și ne întrebăm: există atâta masă lemnoasă de rășinoase în România care să permită să acordăm câte 15 m³ de lemn celor care beneficiază?

Deci propunerea are o față umană și o față pe care o putem considera că vinde iluzii. Bine, nu ar fi prima dată când distinși colegi din arcul guvernamental actual vând iluzii. Au făcut-o și în toamnă, o fac și în acest moment. De aceea stăm și ne gândim: cum trebuie să procedăm? Ori amendăm această propunere legislativă și o va face, probabil, Camera Deputaților ori reluăm această propunere.

Noi considerăm că inițiatorii acestei propuneri au fost de bunăcredință, de aceea Grupul parlamentar al PNL va vota împotriva raportului de respingere și pentru această propunere legislativă. Vă mulțumesc.

Doamna Anca-Daniela Boagiu:

Vă mulțumesc, domnule senator. Domnul senator David. Urmează domnul senator Verestóy Attila.

Domnul Gheorghe David:

Vă mulțumesc, doamna președinte de ședință.

Într-adevăr, este o propunere legislativă a mai multor colegi deputați și senatori și este interesantă. Are mai multe fețe, dar este complexă, iar inițiatorii – mă refer la colegii deputați – sunt și ei în ședință, iar din partea colegilor senatori ne-au cerut (învoire), dacă este posibil, fiindcă nu pot fi prezenți să susțină propunerea legislativă, deși ar fi dorit.

Pe de altă parte, într-adevăr, Guvernul nu susține, în această formă, propunerea legislativă și din toate aceste considerente, propunerea noastră – pentru că adoptarea tacită este undeva la patru zile după vacanța parlamentară – este retrimiteră la comisie. Din câte am înțeles de la inițiatori au avut deja discuții cu reprezentanții Guvernului, după întocmirea acestui raport de respingere, și au găsit unele puncte comune. Tocmai de aceea nu cred că este greșit și cer, în numele Grupul parlamentar al PD-L, retrimiteră la comisii și reanalizarea acestei propuneri legislative. Poate, într-adevăr, se va ajunge la un consens la o propunere legislativă care să aibă raport favorabil.

Vă mulțumesc.

Doamna Anca-Daniela Boagiu:

Domnul senator Verestóy Attila. Vă rog, microfonul 2.

Domnul Verestóy Attila:

Vă mulțumesc, doamna președinte.

Onorat Senat,

Vedeți că nu suntem într-o situație în care să ne blocăm cu o anumită părere într-o anumită parte a eșicherului politic.

Suntem perfect de acord cu cele susținute de onoratul antevorbitor și sigur că susținem cererea logică a Grupului parlamentar PD-L de a retrimite la comisie, mai ales că avem și noi aceste date că, într-adevăr, există posibilitatea perfectării.

În ceea ce privește un coleg care a vorbit înainte și a încercat să transfere vina pe onoratul fost ministru, domnul Flutur, prietenul nostru, al tuturor, trebuie să vă reamintesc un lucru. După domnul Flutur, care, probabil, în opinia dâșilor sau a noastră, a comis o greșeală, au mai urmat niște domni miniștri care probabil erau într-o coaliție... *(Aplauze, râsete)* din care, parcă, am făcut parte împreună. *(Rumoare, discuții, râsete, aplauze)*

Dar noi ținem cont de realitatea, faptele și de ceea ce urmărim cu toții și nu ne împiedicăm de a corecta din când în când anumite lucruri spuse chiar de prietenii noștri. Vă mulțumesc.

Doamna Anca-Daniela Boagiu:

Vă mulțumesc, domnule senator. Nu mai sunt intervenții din sală.

Înțeleg că este o propunere făcută de reprezentantul Grupului parlamentar al PD-L, susținută și de reprezentantul Grupului parlamentar al UDMR, dar cer și punctul de vedere al Guvernului cu privire la propunerea de retrimiteri la comisie. Vă rog, microfonul 10. Domnule secretar de stat aveți cuvântul.

Domnul Marian Hoinaru:

Da. Suntem de acord cu retrimiteria la comisie.

Doamna Anca-Daniela Boagiu:

Vă mulțumesc. Atunci supun votului dumneavoastră propunerea de retrimiterie la comisie a acestei propuneri legislative.

Vă rog să votați.

Cu 62 de voturi pentru, 14 voturi împotriva și 3 abțineri, s-a aprobat retrimiteria propunerii legislative la comisie.

*

Doamnelor și domnilor senatori, vă propun să trecem la partea de întrebări